

多方已经做好上攻准备

□私募基金经理 祁大鹏

周一上证指数早盘震荡上涨，盘中高点一度逼近3500点，中午收盘前指数开始回落，终盘以小阴线报收，成交量略有放大。盘口显示，早盘指数上攻过程当中，部分权重股上攻遇阻拖累大盘震荡上行，也是午盘指数震荡向下的主要原因。值得注意的是，指数从盘中高点3497点至昨日低点3438点，跌幅超过50点，但在这个过程当中，一定比例的个股明显拒绝下跌，这些个股拒绝下跌，说明大盘并没有完成上涨形态，短期继续向上应该是大概率事件。

技术形态上看，大盘早盘震荡上涨过程当中，成交量配合的比较健康。指数从高点开始调整，成交量却出现了明显的萎缩，这说明指数回调，实际上是多方主力主动后撤。如果这样，大盘昨日的调整可能就是上证指数有效攻击上方技术位前的最后一次确认。需要提示各位的是，之前我们谈到的上证指数压力区域在3480点到3500点之间，昨日开始压力区域上移了大约10点，也就是说上证指数形成突破必须有效站稳3510点。目前看多方有效突破的可能比较大。

创业板指数盘中继续创出反弹新高，收盘以小阴线报收，成交量明显放大。从技术形态上看，创业板指数3000点到3100点之间，压力还是比较大的。指数在这个区间内反复震荡的可能性略大，涨幅较大的创业板个股反复冲高过程当中，都应该考虑适当的降低仓位。科创50指数早盘冲高回落，截止收盘小幅上涨，成交量明显放大。科创50盘中高点距离预期的1360到1380点区间已经很近，预计再次冲高的时候就应该攻击到目标区域，届时多空双方会有比较激烈的争夺。

操作上，笔者认为，多方主力已经做好了上攻3500点上方的准备，随时可能向上发力并有效站稳。近期表现活跃的，特别是拒绝下跌的个股，投资者应该作为重点关注的品种。



□国际金融理财师 侯世易

在投资基金理财产品中，大家都想要获得更高的收益，但也不可避免地会遇到亏损的情况。不同的投资者风险偏好各异，在面对亏损时每个人的抉择又各不相同。如果持有的基金产品“亏损10%”，该如何应对呢？

下面，理财师从具体的基金产品风险级别，结合产品的持有期限长短来分析应该采取什么样的应对策略。

一、中低风险的基金产品，“亏损10%”最好的策略就是要及时止损。

无论风险偏好是能承受高风险的激进的投资者，还是只能承受低风险的保守投资者，在基金投资中，都多多少少会配置一些中低风险的具体产品。这是因为中低风险的基金产品能降低产品波动风险，尽量保证投资资金的安全。但风险级别中低的产品并不代表不会出风险。

基金净值在短期内常常会出现波动很大的情形。甚至遇到“黑天鹅”事件，这几年也出现过中低风险的债券型基金“踩雷”，导致亏损远远超过

10%。而对于这类基金产品，已经失去了“规避风险”的作用，就应该及时止损，转换成其他类型的基金产品。投资者尽量避免侥幸心理，也不要有“等一等”的态度。否则，在面对基金净值不断走低时，最后还是不得不抛盘，造成更大的损失。

在较长时间，中低风险的基金产品仍没有起色，而且持续亏损，大概率也说明了该基金产品本身运作出现了问题，如交易策略的失误或所投资行业处于下行周期，此时也应该及时止损。要知道，中低风险的基金产品出现长期持续性亏损，是个小概率事件的。

二、中高风险的基金产品，“亏损10%”要综合考虑基金产品本身表现、所处行业、市场趋势等因素综合判断。

如果一只偏股型基金，长期处于净值负增长的状态，就选择果断及时止损。当然也可以继续关注，等待将来再有适合的时机重新买入。

基金产品净值出现短期的波动，就要在综合考虑各种因素后，再选择是即时卖出止损，还是逢低买入增持。如指数型基金产品短期出现亏损，往往是阶段性的正常波动。在行业持

续向好，并且行业中个股经营持续改善的情况下，可以考虑继续投资，并通过低点买入降低持仓成本。同样，偏股型、混合型等基金产品如果是受到行业利空影响，或者是其他个股的影响而下跌，产品本身并没有问题，甚至还有止跌企稳的迹象，这时投资者也同样可以考虑继续加仓参与，或者选择常见的定投买入方式，平摊持仓成本，在未来的止跌回升中会尽快获取收益。



总之，作为理性的投资者，
不限于投资基金产品，在市
场火爆的时候要经常保持警
惕之心，市场低迷的时候更
需要培养自己正确面对亏损的
“投资逆商”。

资金避险情绪升温 操作需谨慎

□粤开证券投资顾问 盛辉

周一两市早盘高开高走，创业板一度涨2%，临近午盘开始跳水，午后跌幅扩大，市场炸板率维持高位。受印度疫情催化影响，原料药、医疗器械、新冠疫苗一度全线大涨，尾盘集体走弱，盘中爱美、养老、华为汽车、数字货币、钛白粉等脉冲上涨，券商板块跳水，酒类股全线大跌。截至收盘，沪指跌0.95%，报3441点；深成指跌0.89%，报收14224点；创业板指跌0.84%，报收2969点。数据显示，北向资金合计净流入32.04亿元。其中沪股通净流出1.02亿元，深股通净流入33.06亿元。

技术上，指数昨日是一个半天上涨、半天下跌的局面，尤其是创业板的走势相当明显，沪指则是依然受制于60日线的压力而犹豫不决，午后单边下行，跌破多均线，盘中没有出现像样的反弹，以放量中阴线报收。成指与创业板相对强下些，也同步收出了放量小阴线，两市成交量超过9000亿，个股红盘减少，不足1400家。原因一是临近五一长假，资金避险情绪升温出局或减仓，二是反弹有一周时间了，加上面临强阻力区域，久盘不过引发盘抛盘出局。指数层面沪指30分钟及60分钟这里均出现了顶背离，可以判定这里开始向日K线级别背离挺进，而60分钟的背离调整需要数个交易日，单日的调整一般不会结束，耐心等待调整结束。操作上，建议控仓位，逢低关注券商、“碳中和”概念中的新能源汽车产业链及光伏产业链、新型消费的医美概念、“中字头”股及业绩高增长的中低价股，回避退市风险股。